

Nota del día

La Universidad y los estudiantes

Ha habido entre la Universidad y los universitarios una relación de verdaderos hermanos. Es decir, de un verdadero afecto, pero al mismo tiempo como en el seno del hogar, ha sido el enemigo del hermano. Peloteras, riñas, enfados frecuentes, todo eso que caracteriza los pequeños disturbios familiares ha tenido también su razón de ser en el seno de la familia universitaria.

Consecuencia de esta incomprendimiento ha sido que entre el estudiante y la Universidad no se ha realizado la componeratación precisa y solo esporádicamente se ha recogido algún síntoma de obra práctica.

Cambian un poco las costumbres y mejoran. La Universidad se da cuenta de que no es un coto cerrado que tiene por objeto después de celebrar exámenes peligrosos otorgar títulos para que sirvan de fuentes de ingresos en la vida social. Por el contrario la Universidad es una institución latente que ha de ponerse vigorosamente siempre al lado de los que a ella acuden con ansia de saber.

Hace algún tiempo hemos registrado el éxito de una exposición que los alumnos del católico de Madrid señor Pérez Bueno han llevado mereciendo unánimes aplausos, por los salones de la Universidad, del

Juan de Alfara

Días de campo

Ohanes está de fiestas

Ohanes, ilustre villa donde brotó espontáneamente la primera parra de la uva de exportación más selecta, celebra hoy una de sus fiestas religiosas más solemnes, el traslado de la Virgen de la Consolación, desde su magnífico templo de Tices, impropiamente llamado ermita, puesto que es más bien, por su forma, una catedral, a la sustituta iglesia parroquial del pueblo.

La fiesta de hoy, que siempre, desde tiempos antiguos, fue alegre romería, es este año mucho más animada e interesante, en virtud del extraordinario espíritu que le prestan las iniciativas del santo y labrador párroco actual don Felipe Berenguer Herrada, ex-párroco del Sagrario de Méjico, sacerdote que, por su desinterés, generosidad, cultura y actividad, tiene la gran virtud de practicar de admirable modo la divina doctrina de Jesucristo y de cautivar los corazones de los habitantes del pueblo; quienes, casi en totalidad, están decididos a usar todos sus afanes para que no sea separado de esta parroquia, como se pretende, tan discreto representante de Cristo; el cual, después de organizar una brillante banda infantil de música y de realizar innumerables actos piadosos, costela de su bolsillo particular los gastos de restauración de los templos de Ohanes, que dicho en paréntesis, espera el milagro de un ferrocarril, que jamás llega, recaudado en un saludable y pintoresco repliegue de Sierra Nevada, espacie de grandísimo diente agudo, cuyas caras están tapizadas con el verde de los parajes y arboledas.

A las tres de la mañana de hoy, los suaves acordes de la banda infantil, que resonaría las calles de la población, despertó a los habitantes; quienes han marchado muy temprano a Tices, donde habrá gran fiesta, y, como de costumbre, por la tarde, traerán a esta villa a su adorada Patrona, la Virgen de Tices.

La cosecha de uva es buena, pero los golpes de sol de estos días ardientes han causado algún daño en dichos frutos.

José Escamilla

Ohanes 15 de Agosto, 1927.

Lea el "Diario"

de ingresos y gastos del trimestre.

Expediente de jubilación del enfermero Rodríguez Romero. Concedida.

—Responsabilidad personal de varios pueblos por Contingente.

De conformidad y que se publique en el «Boletín Oficial».

—Expediente de creación de plazas de ayudante y maquinista de la nueva estación.

Que se comuniquen las vacantes a la Junta clasificadora de destinos civiles, nombrando con carácter interino, maquinista a Juan Martínez Lucas y auxiliar a Juan Romero González y a Francisco Bernabeu Rico.

—Instancia de los señores Santisteban y González Grana de Oro recomendando la adquisición de una obra por ellos editada.

Autorizar al señor Presidente para ello.

También se acordó autorizarle para que nombre un abogado que entienda en los asuntos relacionados con la Diputación y para que le asigna la cantidad que en concepto de gratificación deba percibir.

Seguidamente se levantó la sesión.

NOTAS MUNICIPALES

Visitando al alcalde

Al recibimiento ayer mañana en su despacho oficial de la Alcaldía, el Sr. Rovira Torres, nos dijo que había estado visitándole, el Director de este distrito Telefónico don Fausto Pardo, acompañado del encargado de este Centro señor Contreras, para hablarle de las mejoras introducidas en este centro que tienden a mejorar y simplificar el servicio.

También se manifestaron que desde hoy a las doce, se hará el servicio por los nuevos aparatos, colocados recientemente.

Así mismo invitaron al señor Rovira, para que visite la Central al objeto de que pueda presenciar las reformas que se han llevado a efecto.

Pase libre

El Administrador de Correos ha solicitado de la Alcaldía de Órdenes para que no se detenga obra de limpieza en la calle número 3 de la calle de la Fuente.

—Dan Arturo Jeyá Harranz, ha solicitado licencia para realizar obras en la casa número 87 de la calle de Joaquín Ramón García.

Solicitan la inclusión

Los vecinos de las calles de San Leonardo y Santos Zárate, han solicitado, que se incluyan dichas calles en el proyecto de pavimentaciones asfálticas, que se propone realizar el Ayuntamiento.

De Hacienda

Hey a las seis de la tarde se reunirá la Comisión de Hacienda para despachar diversos asuntos de trámite.

Los canes

Es los tres últimos días han sido recogidos 45 perros vagabundos.

De Cuevas

Suicidio

El carpintero apoderado Francisco Alarcón Márquez, conocido por el Rstó, de 60 años, ha puesto fin a su vida, colgándose de un poste de la red de conducción eléctrica, en la barriada minera de Herreras, de este término municipal.

—Varias facturas.

Aprobadas.

—Talonario de facturas de la Beneficencia de Julio.

Se aprobó.

—Gastos de impresión de sellos.

De conformidad.

—Nómina del Tribunal de Niños de Barcelona.

Aprobada.

—Expediente de premio de Sorbas.

Que se solicite certificación

A nuestros suscriptores y anunciantes

Muy a pesar nuestro, DIARIO DE ALMERIA aparece hoy con sólo dos páginas.

Esto es debido a que la última tirada de nuestro número extraordinario ha ocupado las máquinas hasta horas muy avanzadas de la madrugada resultando materialmente imposible hacer la tirada ordinaria.

Confiamos en la benevolencia del público que tanto nos honra y alienta en nuestra diaria tarea, esperamos que dispensarán esta falta, conociendo la causa que la ocasiona.

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

El comentario del día

—Qué noble y espontánea es la alegría que nace de los pechos de las inocentes criaturas!

Esta alegría está tan identificada con el cariño, tan estrechamente unida a él, que de él nace cuando es intensa, cuando es honda, cuando es sensible...

Yo he contemplado de cerca esa alegría de las almas inocentes.

Fué ayer mismo. Muy cerca del centro de la capital: en una de las casas contiguas a la fonda donde se alojó el director.

Fué ayer. Cuando de regreso de un pueblito de la sierra, llegaba a su casa su niño, que después de vivir unos días la vida de contacto con la propia Naturaleza en un concierto de aire y de sol, se reintegraba a vivir las delicias del hogar, el contacto de una madre amorosa y de unos hermanos nobles y generosos, en un concierto solemne de caríños infinitos.

Fué un recibimiento todo cariño y emoción, todo alegría y entusiasmo.

En la puerta de la casa, la madre y los hermanos, esperaban la llegada del hijo ausente.

En todos los rostros se advinaba la misma alegría, idéntica anhelo.

Era el cariño que imprime cierto nerviosismo a los cuerpos; era el amor el que registraba ciertas inquietudes en las almas.

Era el afán de estrechar, comunicar, al tiempo pedazo de sus entrañas, a la prolongación de su propia sangre, hecha carne de su propia carne.

Era el deseo de besar, con el beso fuerte con que la madre consagra sus intensos cariños, al hijo que regresaba con un gran acopio de salud, de energías para su cuerpo.

Regresaba con mucha alegría en su alma y con un cariño muy expansivo, ingenuo, verdadero, sin dobleces que advertir en su amante compañero.

Así fué de elocuente el recibimiento: era el amor de la madre y la alegría de sus hermanos quienes hablaban dándole la bienvenida.

Muchos besos y alguna lágrima, porque también la alegría conmueve los corazones y hace resbalar muchas lágrimas por las mejillas.

La reforma universitaria

La reforma universitaria, que se tiene en proyecto, abarcará entre otros puntos de vital interés, cuestiones relativas a los exámenes de revisión y susellos de los profesores.

Desestimación de una instancia

Ha sido desestimada la instancia dirigida a la Superioridad, de varias opositores da las últimas oposiciones libres, que obtuvieron puntuación suficiente y no fueron comprendidas en las listas parciales formadas en cada Restorado, las cuales solían ampliación de plazas.

DE FIESTAS

La Diana

Itinerario que habrá de recorrer la Diana que saldrá de la Plaza de la Constitución a las siete de la mañana del día 20 de agosto, dividida en dos secciones:

Primer Sección.—Plaza de la Administración Vieja, calles de Arráz, Ruiz, Almedina, San Juan, Plaza de San Antón, calle de San Ildefonso, Plaza de Pavía a bajar al Parque de Alfonso XIII hasta el Puente de Hierro, regreso por el Perque, calles de Aguilar, Martell, Martínez Campos, Gerona a la Plaza de Emilio Pérez.

Segunda Sección.—Calle de Mario, Plaza de Marín, calles de Hernán Cortés y Tiendas, Plaza de Nicolás Salmerón, Puerta de Purchena, Rambla de Alfaro, calles de la Cruz, Zagal, Humilladero, Puerta de Belén, Rambla de Belén en descenso, calle Real del Barrio Alto, a la plaza de Béjar. Regreso por la calle Real del Barrio Alto, Murcia, Bomba, Granada, Triunfo, Plaza de San Sebastián, Taifa, Rambla del Obispo, García Alíz, Minero, Reyes Ca-

llicos, General Sotomayor, Siga, Málaga de Torre Campesinos a la Plaza de Emilio Pérez.

Salida las dos secciones en esta Plaza, saldrán las Banderas, precedidas del emblema de la Ciudad y de los Gigantes y Caballeros, con un espacio de cinco minutos cada una, dejando por el Boulevard, Paseo del Príncipe y Puerta de Purchena, para unirse todos en la Plaza del Carmen, marchando desde aquí por las calles de Federico Castro, Segura, Antonio Vico, Plaza del Carmen, Tiendas, Plaza de Cimajales, de San Pedro, calles de Torres, Santa Cris, Pablo Iglesias a disolverse en la Plaza de la Constitución.

James, con un amplio y saludable sentido de la modernidad,

ha hecho el viaje en un benéfico Ford que le ha trasladado felizmente desde las oficinas de la Barceloneta a la esquina de la Parroquia de Santiago.

Tras el obligado abrazo, me presenta a su nueva familia (de la que cambia tan fácilmente romo de camisa).

Está compuesta por una señora de peso respetable, un niño semi pera y un profesor de matemáticas que toca el cornetín.

Con toda rapidez nos hemos lanzado a la calle en busca de alojamiento, lo cual se le presenta a James bajo los sítios de un favorito problema, sin saber que Almería no pierde sus características de tranquilidad y sosiego, sino en vísperas de las corridas de toros.

Aun así, no ha sido tan fácil encontrar aposentos adecuados a su categoría.

En el Simón, James se encuentra cohibido, sobre todo, pensando en que no le será nada fácil cultivar su afición favorita, que es la música.

Además, no los admitirían, su figura descuidada, la obesidad de su señora y el cornetín del profesor de matemáticas, no son pruebas muy recomendables para ser bien recibido en un hotel cosmopolita y modernísimo.

Las Banderas de música

La Banda de Canjáyar llegará a nuestra capital esta noche.

La de Peñichar y Terque vendrá el mismo día 20.

El carrousel

Durante los días 26, 27 y 29 no circulará el carrousel para que la circulación no esté en terrumpida.

De la Alcazaba

E lunes por la tarde se celebrará las pruebas de iluminación en el recinto de la Alcazaba.

—Ayer tarde se efectuaron las pruebas para subir en carrejas al lugar donde se celebrará la verbena, en la Alcazaba.

El capitán de Ingenieros señor Fernández Hidalgo, Jefe del recinto y autor de las obras hizo las pruebas que dejamos apuntadas con resultados satisfactorios.

Hoy, y en días sucesivos se continuará utilizando como viaducto, hasta la fecha de la fiesta que se abrirá al público, el camino arreglado para el paso de coches.

Nuevo Servicio Telefónico Urbano

Ayer a las 12 quedó inaugurado el servicio telefónico urbano por la Red Subterránea, recientemente constituida y Central establecida en el Paseo del Príncipe número 38, donde ya lo estaba la interrupción.

Dicha Red tiene capacidad para 1.200 abonados saliendo de la central por canalización subterránea dos cables de 600 pares que recorren en ambos sentidos el Paseo del Príncipe, Puerta de Purchena, Plaza de Emilio Pérez y calle Rei da Regenta, y en cada cámara de registro estos cables van subdividiéndose en círculos de 10 y 20 pares que recorren por líneas aéreas o fachada las restantes calles de la población llevando la comunicación siempre por hilos recubiertos hasta el aparato del abonado.

Invitados por el Director del Distrito 6º, de la Compañía Telefónica Nacional de España hemos visitado la Central habiendo admirado el orden, limpidez y gusto que en ella se observa y la excelencia del material empleado. En la planta baja del edificio se halla instalada la sala del público que ha sido ampliada y cuidadosamente decorada; la recaudación, en la que se ha instalado una montaña de cajas para elevar los teléfonos hasta el piso principal donde se hallan las operadoras la Oficina de Administración y el repartidor de líneas con la oficina y taller del mecánico y stock de materiales.

En el principal, una amplia sala de cuadros donde trabajan las señoritas operadoras y el despacho de la Jefatura de servicio.

La instalación es un alarde de gusto y exuberancia y la red construida con provisión para el mayor desarrollo telefónico que pueda alcanzar Almería en varios lustros.

Hemos oido ponderar el nuevo servicio, y del entusiasmo

Crónicas del DIARIO

James en Almería

A

Información telegráfica

(De nuestro corresponsal Sr. Sánchez Ortiz)

Noticias y sucesos

Aumentan los foráneos

Con motivo de nuestras próximas fiestas, los vapores llegados ayer mañana de Melilla y Orán, llegaron con infinidad de pasajeros.

En algunos hoteles y fonda tienen ya todas las habitaciones pedidas. Se espera este año mayor número de foráneos que en años anteriores.

B. L. M.

El coronel jefe de la cuarta Subinspección de Carabineros don Julio Brugulat Pascual, en un atento B. L. M., nos participa el haber tomado el mando de esta Subinspección.

Al mismo tiempo que le agradaemos sus valiosos ofrecimientos hacemos votos para que el mejor acierto corone su labor en tan importante cargo.

Prisión provincial

Ayer ingresaron en esta Prisión José Pérez Salmerón, Miguel Lupión de las Heras y José Herrández Montero.

Fueron puestos en libertad, Miguel Rodríguez Ponce y Félix Martínez Herrández.

Quedaron recluidos 56 hombres y 3 mujeres.

Por escándalo

La Guardia Municipal denunció a José Ferrer Quesada, por promover escándalo en la Puerca de Purchena.

Quien me compra un llo

Juan Vizcaino Verdegay, que vive en la calle del General López, denunció en la Comisaría, que tuvo necesidad de susentarse por unos días de la capital, merchando a Cartagena, a esquinas de negocios y al regresar, velyó de nuevo a renunciar sus compras de pescado a don Antonio Ortiz.

Este al liquidarla se cobró de 25 pesetas, que según él, se las había entregado en géreros a un individuo, que los retiró a nombre del denunciante.

Extranjado por esto ya que él, no había autorizado para dicha operación a persona alguna procuró enterarse de quién pudiera ser el individuo en cuestión.

No tardó en conseguirlo, este se llama Juan José López Rodríguez (r) «Nicolás», al que lo reclamó las 25 pesetas.

En vez de abonárselas lo ame-

Del momento

Ballan los gigantes y los cabezudos

Lo que ignoramos es, si como en la popular zarzuela cantan, «ballará todo el mundo», una vez que se haya vuelto loco. Desde luego, mañana primer día de feria, puede asegurarse que los cabezudos y gigantes darán su tradicional paseo por calles y plazas, siendo su anual baile celebrado por la ariante chiquillería que los acercará como simbólicos personajes representativos de la alegría que acompaña a las fiestas.

Durante todo el año, yacen los gigantones y los cabezudos hechos sus cuerpos en lúgubre y macabro entro, sin ventilación, sin luz, sin vida. Como son Santa Bárbara dicen que sucede, nadie se acuerda de ellos hasta que la feria ha llegado. En el libro de la alegría a fecha fija ellos son el obligado prólogo, de igual manera que la traca constituye el epílogo, y en las hojas de ese libro igual en número a los días de fiestas, juntadas cosas se lejan.

Un padre sólo acierta ver en las brillantes páginas, vestidos y zapatos, mantos de Manila de elevados precios y mantillas entre cuyos encajes quedará prisionero el amor que sus hijas ansian. Lujo y ostentación, bailes, paseos fiestas; algo así como una visión de ensueño en el fantástico país de las hadas, en la que sólo falta una cosa: dinero.

Ellas, las bellas hijas que alegadas plienas en los días venturosos de fiestas y alegrías, apresas si se detienen a rezumar las penalidades que sufren sus padres que por verlas felices, gustosamente pierden la vida.

Y ellas, telas con una cosa genial: llaves a quienes las faltan para adquirir. La porta de las entradas a las corridas, hacen cada contabilidad que España para proveerse del necesario dinero. Conceden un joven que da parte de zapatos viejos de distinto modelo, eligiendo de uno el del pie izquierdo y del

razón de muerte si lo deruncia ba.

A pesar de todo se dirigió a la Comisaría donde se ha dado cuenta al juzgado.

Por malos ratos

Netividad Molina Rubio, denunció a Francisco Argente (-) el «Gripe» porque la maltrató de palabra en la calle de Gerona.

Por embriaguez

La Guardia Municipal detuvo en la calle del jardín, al someterista, Marián Herrández Cermona, porque embriagado promovió escándalo, encontrándose una vez.

Fué llevado a la Casa de Socorro, donde fué asistido de lesiones que se prodigio al caer de unzano que mortaba.

irgeriero de Telecomunicación don Emilio Andrés, designado por la Dirección de Comunicaciones para girar una visita oficial de inspección a nuestra Estación Emisora.

El Sr. Andrés inspeccionó detenidamente los aparatos que integran la emisora, haciendo gala de sus vastos conocimientos en esta complicadísima materia.

Facilitó todos los datos técnicos y detalles característicos de la Estación el montador de la misma y competente técnico don Matías Martín.

Nuestro ilustre paisano quedó muy satisfecho de su visita.

Tan solo rectificó ligeramente la longitud de onda.

Nuestra erborabuena a los directivos y socios del Radio Club.

Corraín

Fiestas del Casino

En esta Sociedad se proponen, con motivo de la próxima feria, dar los festivales que a continuación se expresan:

Los bailes de costumbre en los días del 20 al 29 del actual, a excepción del día 25.

Un baile infantil el día 24 del corriente, a las seis de la tarde en la tercera del Casino.

Y una verbena el día tres de septiembre próximo, a las once de la noche, en el Campo de Teniepe situado en la Plaza de Emilio Pérez.

El día Social

Bautismo.—Anoché a las 9 y media, recibió las sagradas aguas bautismales un hijo del Médico, don Juan Martínez Sicilia y de su distinguida esposa doña Virginia Muley.

Al pequeño se le impuso el nombre de Juan.

Reciben sus distinguidos padres, nuestros más cordial el hombrabuena.

Los que vijan.—Procedente de Cuevas, se encuentra éd este, el Abogado, don Francisco Alarcón Fernández.

—Del pueblo de Marín, llegó a nuestra capital, el Médico, don José Motos Requena.

—Ha llegado a ésta, procedente de Escúllar, el Teniente de Carabineros, don Ángel Gutiérrez.

—Ha estado en Almería y ayer marchó a Canjáyar, donde pasaron unos días con su familia nuestro paisano el joven Redactor de «El Defensor de Granada», don Juan García Caset.

—Ayer regresó de Serrón, donde estuvo cuatro días en servicios del servicio, el Inspector Provincial de Sanidad, don Andrés López Prior.

Hoy sale para Cejáyar para asuntos semejantes.

Sugerencias del Parque

La primera impresión que recibe el viajero al entrar en nuestro frondoso Parque, y dirigir la mirada hacia la hiedra, por bijos tiegados es que las casetas que militarmente se han alineado a toda la cinta del muelle, forman parte de algún balneario o cuando menos, creerles propiedad de familias banfistas.

Cuán lejos de esto! Ellas son sufridos esquinazos, mudos testigos durante el año, de cuanto ocurre a su alrededor. Son permanentes vigilas que aguardan resignadas a que el precioso fruto-uvia-madure para ejercer su deber.

Yo lo mismo en los días templados del verano, como en las noches tormentosas del invierno, mientras estas casetas acechan, la naturaleza complementa su obra en los campos, sobre las parras, que descansan extendiendo sus ramas en las redes de alambre de nuestros parrales.

Ya se ha fijado la hora de ocho a nueve de la noche.

Además se radiará como extraordinario y durante unos días de doce y cuarto de la noche a una menor cuarto de la madrugada.

Estas pruebas se vienen efectuando con un resultado altamente satisfactorio. No se puede exigir más en modulación e intensidad.

Así lo atestiguan no solamente los radiotecnistas de la localidad, sino los de la provincia de Almería y de otras capitales, quienes por cartas y telegramas lo hacen constar.

La inspección oficial

El sábado anterior llegó a esta capital, nuestro paisano el

Agosto 1927.

Alfonso Márquez

DE MADRID

El señor Yanguas hace unas manifestaciones respecto al convenio hispano-estonio

Interrogado el señor Yanguas, Delegado de España en el Convenio Hispanoportugués, acerca del juicio que le merecen las declaraciones hechas por un expresidente de la República de Portugal ha respondido:

—En estas cuestiones que hemos tratado —dice— las conversaciones se mantuvieron en todo momento con la más estricta corrección para buscar, aunque defendiendo cada delegación sus respectivos intereses, el punto de coincidencia, dentro como es natural, de la lealtad de relaciones tan cordiales como hoy mantienen ambos Gobiernos.

Los acuerdos recabados —prosigue el señor Yanguas— se basan, en un estudio meditado y sereno del problema con un espíritu de nótima armonía.

El pliego —manifestó el delegado español— se ha terminado felizmente después de 20 días de esfuerzo intenso, durante los cuales se encuentran en demasía las buenas relaciones entre España y Portugal, pueblos hermanos.

“El Debate”, insiste en la creación de una escuela de periodistas

El diario derechista madrileño «El Debate», dedica hoy su editorial a insistir en la conveniencia de crear una escuela de periodistas como se ha hecho en Cuba y Italia.

Dicha escuela debe ir acompañada de una ley de prensa.

El citado periódico dice que es de gran interés la creación de la escuela, pues estando próxima la reunión de la Asamblea Nacional, ésta debe abordar la reforma de la legislación de la Prensa.

La jornada ministerial.— Regreso del ministro de Instrucción Pública

En el correo de Santander ha regresado hoy a esta Corte el ministro de Instrucción Pública señor Osorio.

Viene satisfechísimo de su viaje así como también de sus visitas realizadas a Valdeciudad y Santillana.

Llegada del Ministro de Gracia y Justicia

Esta noche ha llegado en un automóvil el ministro de Gracia y Justicia señor Ponte.

En su itinerario detívose el señor Ponte en Aranda del Duero (Burgos) donde estuvo inspeccionando las dependencias del Juzgado y Prisión.

Concesión de varias medallas del trabajo

La «Gaceta» de hoy publica una Real orden del Ministerio del Trabajo en la que se dispone la concesión de medallas de oro del trabajo a don Alejandro Saenz, don José Megur, don Antonio Robert y don José Garrido.

Se ha averiguado que éste hubo de suicidarse por temor a que alguno de sus vecinos le acusara de su muerte de su esposo, ocurrida ayer, a consecuencia de un aborto violento.

Un matrimonio con quemaduras gravísimas

Una mujer llamada Francisca Martín, al infiernarse la gasolina con que limpia un mueble, se produjo quemaduras gravísimas.

A las voces de auxilio que prefirió, acudió su esposo, quien hubo de sufrir también graves quemaduras.

El viaje del Alcalde

Barcelona.—En el expresivo de Francia ha salido para Suiza, en donde permanecerá unos días, el alcalde de Barcelona, señor barón de Viver, siendo despedido en la estación por varios concejales, funcionarios municipales y amigos particulares.

Durante su ausencia se ha encargado accidentalmente de la alcaldía, el primer teniente alcalde señor Ponza.

Atropellado por un tren

Barcelona.—En la calle de la Constitución, de Sants, un tranvía de la línea 36, atropelló a Agustín Solans Remis de 58 años de edad el que ha resultado con una herida en la cabeza de pronóstico reservado que le curaron en el dispensario de Hostalfrancs.

Las escuelas de los Pósitos marítimos

Santander.—En cuanto al decreto incorporando al Ministerio de Instrucción las escuelas de los Pósitos Marítimos, funcionarán como las nacionales, con pequeñas variaciones en los estudios para dar a los alumnos mayores conocimientos en las cuestiones marítimas.

Gran incendio

Huelva.—Se ha producido un voraz incendio en la deshesa de Tojalilla del término de Gibraleón.

Tortosa.—En la linea de Tortosa a la barriada de Era chocaron hoy dos tranvías que marchaban en opuesto sentido.

Las pérdidas se calculan en unas 45.000 pesetas.

Los dos vehículos quedaron convertidos en astillas.

Del accidente resultó gravemente herido el conductor de uno de los tranvías, llamado Santiago Tejera.

Varios de los pasajeros se occasionaron heridas de alguna consideración.

La salud del Cardenal Primedo

Toledo.—El Primado Dr. Reig permanece estacionario en el estado de su salud.

El ilustre purpuro ha sufrido la pérdida de los sentidos de la vista y oído, a consecuencia de su pertinaz dolencia.

Basilio Alvarez no ha celebrado Misa

Vigo.—El célebre sacerdote Basilio Alvarez ha manifestado que aún no ha celebrado el sacrificio de la Misa.

Dice el batallador periodista Alvarez que le produce temor la grandeza del ministro sacerdotal.

En una riña mueren dos gitanos

Barcelona.—Comunican de Tanir, que en aquella localidad se agredieron hoy varios gitanos a consecuencia de antiguos resentimientos que entre ellos existían.

De la reyerta resultaron dos gitanos muertos apodados «El Toll» y «El Bache».

Otro de los «cañis» resultó gravemente herido.

Presunto secuestrador de una dama

En la calle de San Pablo ha sido detenido hoy el ingeniero señor Reyter, por supuestamente ser el autor del secuestro de una dama.

Poco más tarde se le puso en libertad, por haberse comprobado que no existió tal secuestro.

Fuego a bordo de un pesquero

Gijón.—En el vaporero pesquero «Minerva» que se encontraba a la altura de Cudillero, se declaró un violento incendio.

La tripulación del pesquero que se encontraba descansando no pudo sofocarlo hasta que llegaron a San Juan de Areo, donde ya por fin lo extinguieron.

Otro incendio

En el pueblo de Pumaría (Asturias) ha ocurrido un fuerte incendio, en tan alarmantes proporciones que los vecinos abandonaron sus viviendas.

Después de grandes esfuerzos se consiguió extinguirlo.

Uno que parecía y no lo es